

pokrajini Styra, doli od Sokula do čez Rafalovke so Rusi zopet s svojimi napadi pričeli. Zapadno od Kolki poskuša sovražnik pod znatno vporabo moči utrditi se na severnem bregu. — Na mnogoštevilnih drugih mestih bili so ruski napadi odbiti.

Italijansko bojišče. V oddelku Doberdoba nadaljeval se je zlasti proti južnem delu visoke planote naperjeni sovražni topovski ogenj. Napadalni poskusi Italijanov proti našim postojankam vzhodno od Monfalcone in Selza bili so zavrnjeni. — Ob fronti med Brento in Etscho poskusil je sovražnik brezuspešne sunke proti našim postojankam pri Roana in severno doline Posna. — Pri Malborghetu in v dolini Sugana se je po eno sovražno letalo sestrelilo.

Južno-vzhodno bojišče. Nespremenjeno.

Namestnik generalštabnega šefa
pl. Höfer, fml.

Nemci vjeli 915 Angležev in 1150 Rusov.

Nemško uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 5. julija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Od obrežja do potoka Ancre razven manjših poizvedovalnih bojev le živahno delovanje artiljerije in minskih metalcev. Število v zadnjih dneh na desnem bregu Ancre neranjenih vjetih Angležev znaša 48 oficirjev in 867 mož. — Ob fronti na obeh straneh Somme so od večeraj zvečer zopet težki boji v toku. Sovražnik ni mogel doslej nikjer resnih uspehov doseči. — Na levem bregu Maase potekel je dan brez posebnih dogodkov. — Na desnem bregu poskusili so Francozi nanovo z močnimi silami ali brez uspeha, prodreti proti našim postojankam severno-zapadno od utrdb Thiaumont.

Vzhodno bojišče. Kurlandsko obrežje bilo je brezuspešno od morja obstreljevano. Proti fronti armade Hindenburga naperjena podjetja nasprotnika bila so zlasti na obeh straneh Smorgona nadaljevana. Nemška letalna brodogva metala so znatno bombe na železniške naprave in zbirališča čet pri Minsku. — Armada princa Leopolda bavarskega. Rusi so svoje napadalno delovanje na fronti od Zirine do južno-vzhodno od Baranoviči zopet pričeli. V deloma jako trdovratnih bližinskih bojih bili so zavrnjeni ali iz vpadalnih mest nazaj vrženi. Imeli so najtežje izgube. — Armada Linsingen. Na obeh straneh od Kostjuchnowke in severno-zapadno od Kolki so boji v toku. Čez Styr zapadno od Kolki vsiljeni ruski oddelki se napadajo. Na mnogih krajih severno, zapadno in južno-zapadno od Lucka do pokrajine od Werbena izjalovili so se vsi z močnimi silami narejeni poskusi sovražnika, iztrgati nam zopet pridobljene uspehe. Rusi so izgubili razven težkih krvavih izgub na vjetih 11 oficirjev in 1139 mož. Železniške naprave in zbirališča čet v Lucku bila so od letalcev napadena. — Armada Bothmer. Južno od Barycza se je sovražnik mimogredoč na ozki fronti v prvi črti vstavil. Naši uspehi južno-vzhodno od Tlumacza bili so povečani.

Balkansko bojišče. Nič novega. Vrhovno armadno vodstvo.

Ob priliki novega polletja

prosimo cenjene odjemalce, da naj takoj **zastalo svojo naročnino poravnajo**, ker bi se jim moralo drugače list vstaviti. Gotovo je, da je

„Štajerc“

danes ne samo najboljši in najobširnejši, marveč tudi najcenejši tednik za priprosto ljudstvo na Štajerskem in Koroškem. Vedno je

zastopal ljudstvo,

zato pa prosimo, da tudi odjemalci napram njemu svoje dolžnosti izpolnijo.

Naši junaki na bojišču.

XV.

Pozdrav.

Iz bojišča, junija.

Po vrlo odbitem napadu zločinskih Katzelmacherjev, pošiljamo Vam bralcem in bralkam našega lista najpristronejšje pozdrave iz južnega bojišča vsi telefonisti od 3./4. prostovoljno-strelske kompanije, vojna pošta 614. Ivan Korošak, korporal od Sv. Jurja ob Ščavnici, Margetič Franc iz Celja, Franz Werschitz iz Spühlja pri Ptujju, Krempusch Andreja v Libajach pri Celju.

XVI.

Iz Pole.

Dne 25. junija.

Črnovojniki iz Pole nam pišejo: „Drage mi bralke in bralci „Štajerca“! Mnogo srčnih pozdravov Vam pošiljamo iz južne fronte, mi Štajerci, doma iz lepe zelene dežele. Pozdravljamo zlasti Ptujčane, Barbarčane iz lepih Haloz, vse naše mamice in želimo obilo srce na žitnem polju ter v vinskih gorah. Zdravi smo še vsi skupaj in gre nam dobro.

Veselo pričakujemo, kedaj pride ura, ko vidimo spet Vašo lepo ptujsko polje in halozke gorice, kjer ljudje poznajo kapljico, ki tam raste. Če ne pridemo nazaj, pa se vidimo nad zvezdami.

Še enkrat pozdravimo Ptujčane in gospoda urednika Linhartta, potem naše soproge in žene, da bi bile poštene, pridno vzgojevale otroke, da bi bili taki vojaki, kakor mi! Zugsführer Emeršič Jakob, doma iz Sv. Barbare v Halozah, občina Gradiš št. 133; Zugsführer Baznik iz Poličan, Gefreiter Kangler, doma iz Slov. Bistrice. Trikrat, hura, zmaga bode naša!

XVII.

Junaška smrt.

Vrli posestnik Franz Paar iz Remšnika je umrl dne 3. maja 1916, star 33 let, vsled hudih ran v bolnišnici v Ljubljani. Ranjen je bil že 27. marca na gori Kalvarija pri Gorici. Pokojnik zapušča ženo s tremi neprekrbljenimi otroki, stariše, dve sestri, dva brata Florijana in Jerneja Paar, ki se še z veseljem in korajžno borita za našo domovino. Bodi vrlému junaku zemljica lahka!

XVIII.

Pozdrav od c. k. strelcev.

Iz bojišča.

Pozdravljamo Vas štajerski fantje iz južnega bojnega polja. Danes imamo, dragi „Štajerc“, ravno priložnost, da malo popišemo naše vojevanje proti Kachmoherju. Ta nas tako lepo pozdravlja z oljkinimi puškami, bukovimi topovi in bezgovemi bajoneti. Po-

skušal nas je že dostikrat polentar napada se mu ni posrečilo. Slovenski fantje smo mi, po naših žilah teče kri! Še en pristronejšje pozdrave. Hibernik Viktor Kreuzberga, Anton Onič iz Poličan, Alexander iz spodnjih Poličan, Karl Zvaner iz Kreuzberga, Edvard Šuntner iz Zgornje Polskave, Alojz Mešič iz Polja. Pozdravi svojim starišem!

Izpred sodišča.

Socialist Liebknecht obsojen.

Berlin, 28. junija. Pred tukajšnjim jaškim sodiščem se je vršila danes obrava zoper znanemu socialnemu demokratu Liebknechtu, sinu pokojnega ustanovitelja nemške socialne demokracije. Obtožen je bil zaradi poskušene veleizdaje. Obtožba je bila tajna. Dr. Liebknecht je bil obsojen na 2 leti, 6 mesecev in 3 dni je bilo to pa zaradi poskušene veleizdaje ter okoliščine nepokorščine in upora napram državi oblasti. Sodišče je izjavilo v razlogih sodbe da Liebknecht ni storil teh zločinov iz postopenega prepričanja, marveč le iz stranskega fanatizma; zaradi tega mu je prisodeno najnižjo dopustno kazen ter mu tudi ni reklo državljskih častnih pravic. Na Francoskem, Angleškem ali Ruskem bi bil Liebknecht gotovo obsojen; nemška sodnija pa dokazala, da si je tudi v vojnem času držala stvarno razmotrivanje na podlagi posebnosti in da ni strankarska.

Važna rzsodba upravnega sodišča glede vojaških podpor.

Upravno sodišče na Dunaju je izrekli dni sledečo važno rzsodbo glede vojaških podpor: Katarina Furlan ima majhno sestvo v Muravcih pri Ljutomeru. Na posvetu je vknjiženih dolgov 600 K. Pred vojnimi je podpiral njen sin, mizarski pomočnik ki je služil na dan 2 K. Materi je pošiljal denar in tudi obleko. Ko je pa bil poklican v vojsko, je izostala ta podpora. Mati ni vedela, da je prosila za vojaško podporo, toda prošnja je bila vselej odbita v vtemeljito čem, da ni dokazano, v koliki meri je sin podpiral mater, ker mati ni imela nobenih kazov v rokah. Mati se je pritožila na upravno sodišče, ki se je izreklo, da ima prosilka pravico do vojaške podpore, kajti sin jo je istini podpiral, čeprav z majhnimi denarnimi zneski in z obleko, kar je znašalo mesec okrog 10 K. Ker pa živi mati v skromnih razmerah, je bila pomoč, katero je dobila od sina, za njene razmere velike koristi in ima torej pravico do vojaške podpore.

Draginjski nemiri.

Draginja je postala povsod prav občutljiva in celo neznosna. Zanimivo je, da ne občuti draginje le prebivalstvo v vojni stoječih držav, marveč tudi ono v nepristranskih državah. Na Holandskem so se vršili n. pr. že prav nevarni nemiri, ki so nastali vsled draginje. Naša slika kaže prizor iz ulice v Amsterdamu. Voz krompirja je obvarovan od vojakov, ker se bojijo, da bi ga lačno prebivalstvo oplenilo in krompir za-se porabilo. Nepristranske države niso prav nič na boljsem nego v vojni stoječe države. Prebivalstvo strada povsod ednako in je vsled tega tudi povsod ednako nezadovoljno. Oderuhi si pa mašijo nenasi svoje žepce.



Gr...
se poroč...
žena Ev...
ljenega...
od polit...
pora...
bila Ev...
Njeno s...
kaznivo...
našem n...
skami n...
itak ne...
jijo. Mo...
take sv...
Z...
se dotik...
ražniko...
našamo...
vino s...
ter sose...
čitatelj...
poročil...
Ptuj...
rezervn...
da se...
prošnje...
To pa...
ločbe, k...
števati...
tudi no...
zirati. E...
jakov se...
jih je...
Komma...
seveda...
torej to...
Nač...
dje so...
dostikra...
Vsakdo...
zlobnež...
odbor v...
storil, d...
množine...
s svojim...
posredo

Nepoboljšljiva prijateljica Rusov.

Gradec, 4. julija. „Grazer Tagblatt“ poročila iz Knittelfelda: Delavčeva Eva Bischof bila je zaradi nedovoljnega občejanja z ruskimi vojnimi vjetniki politične oblasti obsojena na 10 dni zaporja. To je že tretja kazen, ki jo je doživela Eva Bischof zaradi istega pregreška. Sramotno postopanje je zato dvojno, ker stoji njen mož v vojni. — (Po našem mnenju bi se moralo s takimi ženami mnogo bolj strogo postopati. Sramote ne poznajo, zato se tudi zavora ne bo. Morda bi bilo najboljšje sredstvo zoper te svinjarske babnice — koprive. Op. ur.)

NESTLE-JEVA
MOKA ZA OTROKE

Učinkovita hrana za dojenčke, otroke, rekonvalescente po želodčnih in črevesnih boleznih se vedno dobi.

Pokusna doza in podučna zdravniška brošura o oskrbi otrok zastoj po Nestle's Kindermehl-Gesellschaft, Dunaj I., Biberstrasse 49 a. 261/1

Pristanišče Piräus.

Z ozirom na vojna uradna poročila, ki se dotikajo tolikokrat od naših združenih sovražnikov tako temeljito zatirane Grške, pri- skazano mali zemljevid, ki kaže grško kralje-



Razno.

Ptuj. Poroča se nam: V ptujsko c. in k. ozvezno bolnišnico prihajajo ženske ki prosijo, da se naj njih bolane može-vojake potom pošlje ali na kak drugi način transferira. To pa ne gre, kajti pri vojaštvu veljajo odločbe, ki se morajo vedno in natančno vpo- sledovati. Noben vojak, noben feldvebel, pa tudi noben oficir ne sme teh določil pre- kršiti. Prošnje za transferiranje bolanih vo- jakov se ne morejo v Ptuj rešiti. Vposlati pa je tedaj vedno na naslov „5. Armeekor- mandant (Qu. A.) Feldpost 81. V Ptuj“ seveda nobena prošnja ne pomaga. Naj se torej to vpošteva.

Načelnik Ornig in bakrena galica. Naši lju- de so res grozovito pristopni najneumnejši, obiskrat tudi naravnost zločinski hujskarji. Vsakdo, kdor ni naravnost nevednež ali pa zlobnež, mora priznati, da je ptujski okrajni odbor vkljub najtežavnejšim razmeram vse storil, da bi vinogradnikom preskrbel potrebne množice bakrenega vitrijola. Okrajni odbor s svojim nevtrudljivo delavnim načelnikom je posredoval pri vseh prizadetih oblastih in

korporacijah; in res se mu je posrečilo vsaj nekaj prepotrebne galice pridobiti, čeprav se je tudi okrajnemu odboru od vseh strani prav hude težave in zapreke delalo. Kar je bilo mogoče, se je doseglo. In kolikor se je bakrenega vitrijola dobilo, toliko se ga je tudi pošteno, nepristransko in brez razlike po določenih načrtih med vinogradnike razdelilo. Noben vinogradnik, naj si boše potem Nemec ali Slovenec, kmet ali gospod, ni dobil več, kakor je zamogel na podlagi omenjenih določil zahtevati. Da ljudje niso dobili toliko galice, kakor v prejšnjih letih, je samo ob sebi umevno, ker je ravno ni bilo, ker jo je država zaplenila. Zato se je tudi vpeljalo nekatera nadomestila. Še enkrat bodi torej povedano: Okrajni odbor s svojim načelnikom g. Ornigom je vse storil, prav vse, kar je bilo mogoče storiti. Navadna lumparija je torej, ako se zdaj proti g. načelniku Ornigu od gotove strani širijo hujskarije in laži, češ, da si je sam obdržal 1000 kil vitrijola. To je laž! G. načelnik Ornig je do- bil z ozirom na velikost njegovih goric (čež 8 oralov) za dvakratno škropljenje 60 kil galice (torej 2 x 4 kil = 8 kil za en oral, 8 x 8 = 64 kil za 8 oralov goric). To je dejstvo, ki se zamore pred vsako sodnijo in oblast dokazati in je zato najgrša nehvaležnost, ako gotovi hujskači obrekujejo, kakor da bi si g. Ornig kot načelnik za svojo osebo profit delal. Taka nehvaležnost vzame pač vsakemu človeku veselje, delati v gospodarski prid ljudstva. Sramuje naj se vsakdo, ki take laži trosi!

Še en odlični spodnještajerski junak. Avstro- ogrsko uradno vojno poročilo z dne 3. t. m. prinaša vest, da je lajtnant Kaisers 6 možni mariborskega deželno-brambenega in- fanterijskega regimenta št. 26 v prostoru Monte Interotto pri nekem uspešnem podjetju zoper sovražne strojne puške vjel 266 Ita- lijanov, med njimi 4 oficirjev. Kakor se čuje, je ta vrlji junak mariborski doma- čin. Maturiral je svoj čas na državni gimna- ziji v Mariboru in prišel potem na graško univerzo, kjer je študiral jus. Poleg hrabrega oberlajtnanta Mlakarja iz Ptuja je lajt- nant Kaiser eden tistih redkih oficirjev, ki so s prav posebno junaško odločnostjo dosegli čast, da se jih je osebno omenilo v uradnih poročilih našega generalštaba. Spod- nji Štajerci smo na take junake lahko ponosni!

Smrtna nesreča. V Studencih pri Ma- riboru se je igral 13-letni železničarjev sin Johan Krainz s 6-letnim Hugonom Neß. Pri temu je mali deček Neß tako nesrečno padel, da si je roko dvakrat zlomil in pridob- il tudi druge težke poškodbe. Prepeljali so ponesrečenega otroka v mariborsko bolnišnico, kjer pa je umrl.

Pozor pred goljufom. Pri sv. Rupretu, sv. Martinu itd. na Koroškem se klati neki 30- do 40-letni mož v uniformi zugsfi- rerja, ki skuša, lahkovernim ljudem denar iz- vabiti. Izdaja se za brata nekega vojaškega zdravnika in nekega poštnega uradnika v Beljaku. Slepjar ima tudi pisma s ponareje- nimi podpisami raznih posestnikov. Pozor torej!

Smrt v jezeru. Iz Beljaka se poroča: V soboto popoldne padla je zasebnica Marija Tod v St. Lenartsko jezero; hotela se je tam namreč kopati. Pri temu jo je brzokone srčna kap zadela, tako, da je vtonila. Mrliča so zamogli šele zvečer iz vode potegniti.

Laški general padel. K.-B. poroča iz Lu- gana z dne 3. t. m.: Brigadni poveljnik oberst Carlo Giordana je na bojišču v južno- vzhodnem Tirolu padel.

Za „Rdeči križ“ je darovala akcijska družba Schicht v Ustju 500.000 kron iz svojega čistega dobička.

Rusi zažgali velike zaloge žita. K.-B. po- roča iz Bukareste z dne 4. julija: Časniška poročila od bukovinske meje pravijo, da so Rusi v Itzkany tri velike zaloge žita za- žgali. Požar se je razširil čez vso mesto, ki stoji v plamenih.

Umrl je v Gradcu profesor dr. Teodor Pfeiffer po neki operaciji. Pokojnik je bil star šele 48 let. Študiral je svoj čas na Du-

naju zdravilstvo in bil učenec znanega uče- njaka dr. Krausa. Pozneje je postal docent in profesor na graški univerzi. Bil je eden najpomembnejših učenjakov v boju zoper je- tiko. Glavna zasluga gre tudi njemu, da se je ustanovilo na Štajerskem vzorna zdravi- lišča jetike v Hürgasu in Enzenbachu. Profes- or Pfeiffer je bil sam voditelj teh zdravi- lišč, v katerih je bilo mnogo tisočov jetičnih ozdravljenih. Za te zasluge boše tako rano umrlemu učenjaku gotovo vsakdo hvaležen!

Dopisovanje vojnim vjetnikom. Skupni cen- tralni biro za vojaške vjetnike na Dunaju naznanja: Občinstvo se opozarja v lastno korist, da naj omeji dopisovanje vojnim vjet- nikom na poštno dopisnice, ter naj ne piše pisem, ker je dokazano, da pismo rabi pov- prečno 2 meseca dalje za vročitev, kakor do- pisnica. Vzroki temu ravnanju niso pri poštnem uradovanju, temuž pri cenzuri, ker se cenzurirajo vedno dopisnice pred pismi, ter v istem času, katerega zahteva pismo, se reši že 5 do 10 tudi več dopisnic. Tako je omo- gočeno veliko dopisovalcem, da prejmejo vojni vjetniki točno dopisnice od svojcev.

Iz vlaka padla sta pri Vuzenici vojaka Jožef Božan in Rudolf Stuling. Prvi je bil smrtno nevarno, drugi pa težko ranjen. Oba se je prepeljalo v mariborsko bolnišnico.

Žrtev Drave. V Waitschachu pri Ptuj padel je dveletni otrok dekle Kriwet z v vodo in je vtonil. Malega mrlička so iz Drave potegnili.

Požar. Iz Železne Kaplje na Koroškem se poroča: Na posesti Obir v Ebr- achu so poslopja pogorela. Ogenj se je razširil tudi na graščinsko poslopje veleposestnice Katarine Seifriz (Miklauzhof) in je tudi to poslopje z vsem pohištvom uničilo. Pri prvi posesti škoda še ni dognana, pri drugi znaša 8500 K, medtem ko je le na 5000 K zavarovano.

Junaška smrt kneza. Knez Johann Kristi- jan zu Stolberg-Roslar je umrl vsled težkih ran, ki jih je pridobil na vzhodni fronti.

Grad Trautenberg prodan. Nemški listi po- ročajo: Grad Trautenberg pri Leutschachu, ki je bil od leta 1907 last ritmojstra Rüdiger Seutter von der Lötzen, bil je prodan uradniku g. Jožefu Kratschmer. Iz tega se sledi, da hoče g. ritmojster Seutter lepo dolino zapustiti, kar bi se ne samo tam, marveč tudi v Mariboru prav živahno obza- lovalo. Njegovo blagodejno delovanje za okraj je splošno znano.

Sprememba imena župnije. Ime župnije in župnijskega urada „Sv. Bolfenk pri Višu in Ternovecu“ se je spremenil v St. Bolfenk v Slovenskih goricah“ (St. Wolfgang W. B.).

Vpoklic črnovojnikov. Listi poročajo iz Du- naja: Pri zadnjemu prebiranju potrjeni črno- vojniki bodo, kakor že opetovano povedano, vpoklicani pod orožje šele tedaj, kadar bodo poglobitna žetvena dela končana. Vpoklic se boše izvršil baje v dveh serijah. Okoli 15. avgusta bodejo vpoklicani najbrže črno- vojniki do 36. leta. Ostali pridejo šele pozneje na vrsto.

Podkupljeni časopisi. „Kölnische Zeitung“ poroča, da je francoski socialistični poslanec Bon v zbornici povedal, da je kredit 25 mi- lijonov frankov, katerega je francoska zbor- nica dovolila vladi, namenjen za podkupovanje švicarskih in drugih, v nevtralnih državah izhajajočih listov. Svoj čas — zlasti tudi pred vojno, v dnevih velike panslavistične gonje! — so tudi srbski in ruski „veslovanski“ krogi z zlatom podkupovali gotove liste, ki se danes seveda te svoje nepoštenne preteklo- sti ne spominjajo več.

Ruski poštenjaki. Listi poročajo, da sta mestni poveljnik v Petersburgu general Dra- čewsky in njegov najboljši pomočnik Kriwa- šlik obdolžena poneverjenja izredno velikih svot državnega denarja. Zaprli so najprve Kriwaška, kateremu se je baje že dokazalo, da je poneveril 300.000 kron. Generala men- da še niso zaprli, kar poznavalca ruskih raz- mer seveda ne začudi.

Petrolejski škandali. Poroča se: Kakor

glede

zreкло ta vojaških jhno po- a posed- omočnik, pošiljal poklican ti njego- da njena eljitvijo, sin pod- enih do- upravno ilka pra- jo je v enarnimi mesečno kromnih dobivala ike vaš- ske pod-

nasitne